

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
25 апреля
1974 года
№ 50 (4306)

Цена 2 коп.

Памяти В. И. Ленина

АКЬЯР. В районном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся райцентра, посвященное 104-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, которое открыл первый секретарь райкома КПСС тов. Г. Г. Якупов.

С большим воодушевлением присутствующие избрали почетный президиум торжественного собрания в составе членов Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Леонидом Ильичем Брежневым.

С докладом «О 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» выступил секретарь райкома КПСС А. Ф. Бикбов.

Участники торжественного собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

МАКАН. Многолюдно было в Доме культуры центральной усадьбы совхоза. Люди собирались для того, чтобы в торжественной обстановке отметить 104-ю годовщину со дня рождения создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. С докладом «О жизни и деятельности В. И. Ленина» выступил директор совхоза Х. Ф. Галеев.

После торжественного собрания участникам собрания был показан кинофильм.

На первомайской вахте Достойно встречающий праздник

Отлично трудится, встав на первомайскую трудовую вахту, скотник откормочного гурта колхоза «Красное знамя» Сергей Андреевич Евсюков. Вот уже 25 лет трудится он на этой работе. Интересный факт: за четверть века Сергей Андреевич не сменил свою лошадь и по сей день.

С хорошими показателями начал он определяющий год пятилетки. Ежесуточный привес его питомцев составляет по 870 граммов.

Сергей Андреевич поистине показывает пример самоотверженного труда. Из 100 сданных государству бытков 65 прошли высшей упитанностью, а остальные—средней. В настоящее время он вместе с напарниками

набрал группу в 250 голов, 100 из которых будут на интенсивном откорке.

— С каждым годом улучшаются условия труда наших животноводов, — говорит Сергей Андреевич. — Если сравнить с тем временем, когда я 25 лет назад пришел сюда, то перемены произошли большие. Сейчас почти все делают механизмы.

Многолетний труд С. А. Евсюкова высоко ценят. За отличный, добросовестный труд он награжден Ленинской юбилейной медалью, знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года», ценностными подарками, Почетными грамотами. По туристической путевке он ездил в Египет.

В. АБДУЛЛИН.

Полевые работы на 24 апреля 1974 года

(в процентах к плану)

Наименование хозяйства	Бесено- вспашка	Закр.- влаги
Колхозы:		
им. Фрунзе	29	100
Новый путь	29	76
Кр. доброволец	18	14
им. Калинина	—	—
Кр. знамя	—	—
им. Ленина	5	2
Сакмар	—	—
им. Салавата	—	—
Совхозы:		
Акъярский	13	27
Таналыкский	14	100
Хайбуллинский	49	100
Маканский	23	100
Матраевский	37	100
Степной	4	36
По району:	17	71

Таналыкский, Хайбуллинский, Маканский и Матраевский совхозы и колхоз им. Фрунзе закрыли влагу на парах и зяби. Затягивают эту работу в колхозах им. Калинина, «Красный доброволец», в Акъярском и Степном совхозах.

Колхозам и совхозам под посевы текущего года необходимо вспахать весной более 30 тысяч гектаров, однако темпы пахоты очень низки и особенно в Акъярском, Таналыкском и Степном совхозах.

В Хайбуллинском и Маканском совхозе все многолетние травы получили минеральную подкормку.

В райкоме КПСС и исполнкоме райсовета О декаднике леса и сада

Необходимо своевременно провести обрезку плодовых деревьев и кустарников, восстановить погибшие насаждения, особенно по восстановлению погибших лесонасаждений в гослесополосе Ижбуляк—Калинино на площади 200 га.

Райкому ВЛКСМ, отделу народного образования поручается взять шефство над созданием запасных лесонасаждений на полях колхозов и совхозов, организовать при школах комсомольско-молодежные бригады и звенья, школьные лесничества.

Первичным партийным организациям, исполнительным органам поселкового, сельских Советов, мхлесхоз, колхозы, совхозы, школы, гослесопитомник, предприятия и организации должны обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств по созданию защитных насаждений и садов, проведению лесовосстановительных работ в гослесофонде в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством.

Следует озеленительные работы вести по проектам, согласованным с районным архитектором, организовать постоянный уход за молодыми лесонасаждениями, усилить их охрану.

Для выполнения этих работ создать лесопосадочные, садоводческие звенья и бригады, закрепить за ними соответствующую технику.



За увеличение производства и заготовок животноводческих продуктов, повышение продуктивности и роста поголовья скота в первом квартале текущего года решением бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признаны победителями социалистического соревнования и занесены на районную Доску почета на страницах газеты «Знамя труда»:

Баязитова Мухарлама Баязитовна—доярка Хайбуллинского совхоза, надоившая по 983 кг молока от коровы;

Сафина Шамсикур Галимьяновна—доярка Маканского совхоза, надоившая по 959 кг молока от коровы;

Нуриева Марьям Шакировна—доярка Таналыкского совхоза, надоившая по 935 кг молока от коровы;

Магашева Гулами Закиевна—доярка Таналыкского совхоза, надоившая по 897 кг молока от коровы;

Саптарова Флюра Фазыловна—доярка Таналыкского совхоза, надоившая по 875 кг молока от коровы;

Юланова Салима Сабировна—доярка ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившая по 863 кг молока от коровы;

Баширова Сания Шаймукаметова—доярка Таналыкского совхоза, надоившая по 832 кг молока от коровы;

Салимгареева Зайтуна Исмагиловна—доярка Таналыкского совхоза, надоившая по 831 кг молока от коровы;

Исмагилова Манапара Габдулсабировна—доярка ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившая по 848 кг молока от коровы;

Куприянова Анастасия Васильевна—доярка ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившая по 832 кг молока от коровы;

Ишбулдина Флюра Шагимардановна—доярка Таналыкского совхоза, надоившая по 825 кг молока от коровы;

Кильдебаева Хабира Науширмановна—доярка колхоза «Красное знамя», надоившая по 878 кг молока от коровы;

Данилина Анна Алексеевна—доярка колхоза «Красное знамя», надоившая по 828 кг молока от коровы;

Ильина Анна Васильевна—доярка ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившая по 810 кг молока от коровы;

Хасанова Шакира Шамсутдиновна—доярка ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившая по 806 кг молока от коровы.

(Окончание в следующем номере).

16 июня — день выборов
в Верховный Совет СССР

Агитаторы приступили к работе

Партийный комитет ордена Ленина Матраевского совхоза деятельно готовится к проведению выборов в Верховный Совет СССР. Подобраны и утверждены на заседании парткома 37 агитаторов, 8 заведующих агитпунктами и 5 руководителей агитколлективов.

На центральной усадьбе совхоза в поселке Уфимске будут работать 22 агитатора под руководством руководителя агитколлектива, опытного пропагандиста Н. Г. Калимуллина. Агитаторы закреплены по бригадам, фермам и другим производственным участкам, а также по десятидворкам для проведения агитационной работы среди населения по месту жительства. Руководит агитпунктом здесь заведующая библиотекой Р. И. Бурдахина.

Члены парткома выезжают в отделения, где провели семинары агитаторов. Агитпункты и агитаторы приступили к работе.

Партком запланировал провести еще два семинара агитаторов—26 апреля и 16 мая 1974 года.

П. КУЗНЕЦОВ.

Деятельная подготовка

Как и всюду, на территории Федоровского сельсовета идетальная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Образовано три агитпункта, назначены их руководители.

В селе Федоровке старательную работу показывает заведующая агитпунктом Гузель Мухамедьярова. Ею создан уголок избирателей, где имеются нужные брошюры и другие документы по выборам. В этом деле ей активно помогает заведующая библиотекой комсомолка Гульсум Абубакирова.

Сейчас агитаторы уточняют списки избирателей по десятидворкам.

В населенных пунктах имеются лозунги о выборах, составлен план мероприятий по проведению выборов в Верховный Совет СССР.

Ф. АЛИБАЕВА,
председатель исполнкома
сельсовета.

Об образовании избирательных участков в районе по выборам в Верховный Совет ССР

Решение исполкома Хайбуллинского районного Совета депутатов трудающихся от 22 апреля 1974 года

На основании статей 27, 28 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» исполкома районного Совета депутатов трудающихся решил:

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов образовать на территории района ниже следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет ССР — в Совет Союза по Кумертаускому избирательному округу № 373 с № 253 по № 288, в Совет Национальностей от РСФСР по Уфимскому избирательному округу № 31 с № 2689 по № 2724 и в Совет Национальностей от Башкирской АССР по Кумертаускому избирательному округу № 510 — с № 162 по № 197.

По Абишевскому сельскому Совету

Абишевский избирательный участок № 253, 2689, 162. Центр — село Большое Абишево (здание исполкома сельсовета). Входят населенные пункты: Б-Абишево, М-Абишево, М-Арслангулово.

Б-Арслангуловский избирательный участок № 254, 2690, 163. Центр — дер. Б-Арслангулово (здание начальной школы). Входит населенные пункты: Б-Арслангулово, Сакмар-Назаргулово, Урняк.

По Акъюловскому сельскому Совету

Галиахметовский избирательный участок № 255, 2691, 164. Центр — дер. Галиахметово (здание СДК). Входит населенные пункты: Акназарово, Акзигитово, Акъюлово, Галиахметово, Урузбаево.

По Акъярскому сельскому Совету

Акъярский избирательный участок № 256, 2692, 165. Центр — село Акъяр (здание РДК). Входит село Акъяр.

Илячевский избирательный участок № 257, 2693, 166. Центр — дер. Илячево (здание школы). Входит деревня Илячево.

Ново-Зирганский избирательный участок № 258, 2694, 167. Центр — село Ново-Зирган (здание школы). Входит село Ново-Зирган.

Степной избирательный участок № 259, 2695, 168. Центр — поселок Степной (здание СДК). Входит поселок Степной.

Садовый избирательный участок № 260, 2996, 169. Центр — поселок Садовый (здание начальной школы). Входит поселок Садовый.

По Антинганскому сельскому Совету

Антинганский избирательный участок № 261, 2697, 170. Центр — село Антинган (здание управления колхоза). Входят населенные пункты: Антинган, Новопетровск.

Янтышевский избирательный участок № 262, 2698, 171. Центр — деревня Янтышево (здание средней школы). Входит деревня Янтышево.

По Ивановскому сельскому Совету

Анташевский избирательный участок № 263, 2699, 172. Центр — деревня Акташево (здание начальной школы). Входят населенные пункты: Акташево, Пугачево.

Ивановский избирательный участок № 264, 2700, 173. Центр — село Ивановка (здание СДК). Входит населенные пункты: Ивановка, Гослесопитомник.

Михайловский избирательный участок № 265, 2701, 174. Центр — село Михайловка (здание сельского клуба). Входит село Михайловка.

По Маканско му сельскому Совету

Маканский избирательный участок № 266, 2702, 175. Центр — село Макан (здание СДК). Входит село Макан.

Мамбетовский избирательный участок № 267, 2703, 176. Центр — село Мамбетово (здание средней школы). Входит населенные пункты: Мамбетово, Сагитово.

Ново-Воздвиженский избирательный участок № 268, 2704, 177. Центр — дер. Ново-Воздвиженка (здание школы). Входит деревня Ново-Воздвиженка.

По Самарскому сельскому Совету

Бузавлынский избирательный участок № 269, 2705, 178. Центр — деревня Бузавлык (здание восьмилетней школы). Входят населенные пункты: Бузавлык, Ишмухаметово, Хворостянка.

Самарский избирательный участок № 270, 2706, 179. Центр — село Самарек (здание средней школы). Входит село Самарек.

Татыр-Узянский избирательный участок № 271, 2707, 180. Центр — село Татыр-Узян (здание средней школы). Входит село Татыр-Узян.

Юлбарсовский избирательный участок № 272, 2708, 181. Центр — деревня Юлбарсово (здание школы). Входит населенные пункты: Юлбарсово, Яковлевка.

По Таналыкскому сельскому Совету

Бакаловский избирательный участок № 273, 2709, 182. Центр — село Бакаловка (здание конторы отделения). Входит населенные пункты: Бакаловка, Гаделево.

Подольский избирательный участок № 274, 2710, 183. Центр — село Подольск (здание дома культуры). Входит село Подольск.

Савельевский избирательный участок № 275, 2711, 184. Центр — село Савельевка (здание конторы отделения). Входят населенные пункты: Савельевка, Ново-Украинка.

Султангужинский избирательный участок № 276, 2712, 185. Центр — село Султангужино (здание конторы отделения). Входит село Султангужино.

По Уфимскому сельскому Совету

Уфимский избирательный участок № 277, 2713, 186.

Центр — село Уфимск (здание СДК). Входят населенные пункты: Уфимск, Алибаевск, Рафиково, И-Смаково, Вишневка.

Первомайский избирательный участок № 278, 2714, 187. Центр — село Первомайск (здание конторы отделения). Входят населенные пункты: Первомайск, I-Мурзино, II-Мурзино.

Ново-Петровский избирательный участок № 279, 2715, 188. Центр — село Ново-Петровка (здание конторы отделения). Входит село Ново-Петровка.

Петропавловский избирательный участок № 280, 2716, 189. Центр — село Петропавловск (здание сельского клуба). Входит населенные пункты: Петропавловск, Кипчак.

По Федоровскому сельскому Совету

Абубакировский избирательный участок № 281, 2717, 190. Центр — село Абубакirovo (здание восьмилетней школы). Входит село Абубакirovo.

Байгускаровский избиратель-

ный участок № 282, 2718, 191.

Центр — дер. Байгускарово (здание правления колхоза). Входят населенные пункты: Байгускарово, Переяловка.

Федоровский избирательный участок № 283, 2719, 192. Центр — село Федоровка (здание восьмилетней школы). Входит населенные пункты: Казанка, Федоровка.

По Целинному сельскому Совету

Валитовский избирательный участок № 284, 2720, 193. Центр — деревня Валитово (здание восьмилетней школы). Входят населенные пункты: Валитово, Комсомольск.

Исянгильдинский избирательный участок № 285, 2721, 194. Центр — дер. Исянгильдино (здание восьмилетней школы). Входит населенные пункты: Абдулнасырово, Исянгильдино.

Целинный избирательный участок № 286, 2722, 195. Центр — поселок Целинный (здание СДК). Входит поселок Целинный.

Председатель исполкома райсовета
Секретарь исполкома райсовета

По Бурибаевскому поселковому Совету

Ленининский избирательный участок № 287, 2723, 196. Центр — пос. Бурибай (здание средней школы). Входит улицы: Ленина, Горького, Пушкина, Фрунзе, Гафури, Майская, Набережная, Речная, Заводская, Новая, Горная, Молодежная.

Восточный избирательный участок № 288, 2724, 197. Центр — пос. Бурибай (здание клуба ГРЭ). Входит улицы: Октябрьская, Чапаева, Салавата, Чкалова, Худайбердин, Ключевая, Степная, Геологов, Центральная, Гагарина, Школьная, Чапаевский переулок.

Примечание: присвоенные номера избирательным участкам по выборам в Верховный Совет ССР означают: первый — в Совет Союза по Кумертаускому избирательному округу № 373, второй — в Совет Национальностей от РСФСР по Уфимскому избирательному округу № 31, третий — в Совет Национальностей от Башкирской АССР по Кумертаускому избирательному округу № 510.

А. И. САБИН.
Н. А. ТАВЛЫКАЕВ.

Ленина — 107 центнеров. Но колхозы имени Калинина, «Красный доброволец», совхоз «Степной» продолжают отставать от уровня прошлого года.

Средний надой молока от одной фуражной коровы за декаду в сравнении с прошлым годом увеличился на 5 килограммов, но во второй декаде апреля в колхозе имени Калинина на 16 килограммов надояли меньше, чем в первой. В колхозах «Новый путь», имени Фрунзе, «Красный доброволец» продолжают снижать надой в сравнении с достигнутым уровнем в марте и первой декаде апреля текущего года.

За 3 месяца и 20 дней надой молока от фуражной коровы в хозяйствах района выше уровня прошлого года на 69 килограммов, в Матраевском совхозе — на 138, в колхозах «Новый путь» — 188, имени Салавата — на 120 килограммов, а в совхозе «Степной» — на 16 килограммов ниже.

Таналыкский совхоз значительно отстает по темпам роста производства молока. Если по району средний надой на корову на 20 апреля увеличился на 11 процентов, то в Таналыкском только на 2 процента, а за 20 дней апреля здесь надояли на 5 килограммов меньше, чем в прошлом году.

Смотрите, сравнивайте!

Наименование хозяйства	Кто сколько во второй декаде апреля 1974 года	надоил молока		Средн. улой от коровы (кг) в 1973 году
		Валовое производство молока (цент.)	В % к 1973 году	
Колхозы:				
им. Фрунзе	184	105	65	103
Новый путь	349	140	81	125
Кр. доброволец	221	94	52	95
им. Калинина	150	86	53	86
Красное знамя	394	119	81	114
им. Ленина	702	118	88	111
Сакмар	202	122	55	100
им. Салавата	275	123	62	94
Совхозы:				
Акъярский	665	112	63	113
Таналыкский	930	104	90	97
Хайбуллинский	714	135	82	120
Маканский	844	106	83	104
Матраевский	950	124	86	112
Степной	267	86	81	86
По району:	6847	112	77	107

Производство молока в колхозах и совхозах района за вторую декаду апреля возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года

на 805 центнеров. Хороший прирост дали животноводы Хайбуллинского совхоза — 186 центнеров, Матраевского — 181, колхозов «Новый путь» — 100, имени

СОВХОЗ ИМЕНИ КАЗЦИКА



нов гектаров новых земель. Вот уже два года подряд Казахстан дает более миллиарда пудов хлеба. К числу хозяйств с высокой культурой земледелия относится совхоз имени КазЦИКа (Шортандинский район Целиноградской области). Только за три года нынешней пятилетки он получил 6.112.000 рублей прибыли. Второй год хозяйство работает по щекинскому методу.

На снимке: целинники совхоза имени КазЦИКа слушают пластинку с записью репортажа о проводах московской молодежи на основание целинных земель Казахстана в 1954 году.

Фото Г. ПОПОВА.
(Фотохроника ТАСС).



Скотник Анзарского совхоза Рахим Гумеров вот уже более 15 лет трудится в животноводстве, из них 5 лет занимается интенсивным отбором молодняка крупного рогатого скота.

Особенно удачно начали они, с ним работают Багишаев Курман и Яковлев Михаил, этот год. В феврале—марте из их группы было сдано на мясо 93 головы. Каждая весила 390—400 кг, все прошли высшей упитанностью.

За хорошие трудовые успехи Р. Гумеров награжден орденом Трудового Красного Знамени, удостоен знака «Победитель соцсоревнования 1973 года».

НА СНИМКЕ: Р. Гумеров.

Фото В. УСМАНОВА.



ПЛЕЧО СТАРШИХ

— С детства мечтала быть дояркой,—говорит Фатима-апай. И вот после школы она пошла на ферму. Заведующий фермой Ханиф Хабиров посоветовал ей стать телятницей. Девочке на первых порах пришлось довольно трудно, но Фатима не сдалась. С 6 часов утра она уже на ферме—очищает клетки, поит телят молочком.

Постепенно молодая телятница привыкла к работе, начала приобретать опыт и добиваться хороших показателей.

Наступил май. Заведующий фермой, заметив ее старание и учтивая нехватку доярок, доверяет Фатиме Мазитовой группу коров. Подоне, всех 19 буренок, с непривычки болели руки. Понимавшая это, на помощь ей пришли опытные доярки Калимуллина и Хамидул-

лина. Они учили Фатиму своему многолетнему опыту.

Удои коров у Мазитовой заметно повышались. В 1973 году ее приняли кандидатом в члены КПСС. В это время она уже сама учила молодых доярок.

В настоящее время Фатима-апай работает дояркой в родильном отделении. «С начала нынешнего года через мои руки прошло более 80 телят и столько же коров,—говорит коммунистка Ф. Мазитова,—и коровы, и помещение всегда чистые».

За хорошую и добросовестную работу она неоднократно поощрялась Почетными грамотами и ценностями подарками. Хочется ей пожелать успехов в работе и крепкого здоровья.

У. БАГИШАЕВ,
селькор.

На ВДНХ СССР

Химическая индустрия— сельскому хозяйству

Так называется тематическая выставка в павильоне «Химическая промышленность». Ее разнообразные экспонаты рас-

сказывают и о некоторых новинках, выпускаемых химической промышленностью в помощь сельским труженикам.

Определитель всхожести семян

Всего лишь за один час можно проверить всхожесть семян с помощью препарата ТТС. Исследуемые семена замачиваются в воде при температуре 18—20 градусов. Через некоторое время следует отсчитать 100 зерен, снять с них семенную оболочку и разрезать вдоль зародыша на две половины. Для анализа берут одну половину семян. Их промывают водой и заливают 0,5-процентным раствором ТТС. Через час зародыши всех жизнеспособных семян окрашиваются в малиновый цвет. Их процентное соотношение определяется арифметическим подсчетом.

Препарат определяет всхожесть семян зерновых, зернобобовых, кормовых культур, льна, конопли, подсолнечника, арбузов, огурцов, капусты, редиса, клевера.

Новая награда матраевцам

Коллегия Министерства совхозов РСФСР и Президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования совхозов и других сельскохозяйственных предприятий за 1973

год. Переходящее Красное Знамя Министерства совхозов РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первая денежная премия присуждены ОРДЕНА ЛЕНИНА МАТРАЕВСКОМУ СОВХОЗУ.

РАБОЧИЙ ПЛАН ВЕСНЫ-74

Пришла самая беспокойная, самая ответственная и горячая пора, которую каждый хлебород ждал с большим волнением. Ведь именно весной проводится хлеборобское мастерство землемельцев. Тем более, закладывается урожай определяющего года девятой пятилетки. И наша задача заключается в том, чтобы фундамент этого урожая был прочным и основан на агротехнической науке.

Вот почему партком и правление колхоза им. Ленина придают должное социалистическому соревнованию. В ответ на инициативу механизаторов колхозов и совхозов, рабочих и инженерно-технических работников предприятий и организаций «Сельхозтехники» Казахской ССР, Белорусской ССР и Ростовской области, выступивших с предложением развернуть широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники, внимательно, с большим интересом механизаторы на своих собраниях обсудили почин, одобренный ЦК КПСС, и еще с большей энергией взялись за подготовку к полевым работам. Подготовили ее хорошо. Каждый наш полевод, механизатор понимает, что выполнение столь высоких социалистических обязательств, получить по 25 центнеров зерновых с гектара, немыслимо без отличной подготовки, без всеобщего комплекса агротехнических мероприятий.

Рабочим планом предусмотрено закрыть влагу на всей

площади зернового сева в течение трех рабочих дней, культивацию заби, предпосевное боронование провести за пять дней, посев зерновых за 7, а силосных культур—за девять рабочих дней. Вся площадь после посева будет прикатана кольчатыми катками. Рабочим планом предусмотрены все виды весенне-полевых работ. Здесь и уборка соломы с площади 3 тысячи гектаров, внесение минеральных и органических удобрений. Рабочий план очень напряженный и его выполнение будет зависеть от работы каждого механизатора. В большинстве своем они у нас опытные, высококвалифицированные люди и сделают все от них зависящее, чтобы весенне-полевые работы провести в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством, как это подобает коллективу высокой культуры землемеделия.

Сложность в быстром проведении весенне-полевых работ будет в том, что нам предстоит вспахать 3625 га весенне-вспашки. Мы уже в деталях договорились, что эта работа будет выполнена в короткие сроки 15 пахотными тракторами, кроме этого, будут использованы культиваторы и лущильники.

Только тракторов на весенне-полевых работах будет участвовать более полсотни, 12 зерновых сеялочных агрегатов, 9 агрегатов на посеве силосных культур.

Несмотря на большое наличие техники, нагрузка на трактор, посевные, культиваторные и другие агрегаты высокая. Чтобы выполнить

все комплексы работ, надо произвести 20805 га условной пахоты на эталонный трактор. По 475 гектаров посева приходится на сеялочный агрегат, нагрузка на культиватор 286 га.

В работе по обеспечению весенне-полевых работ в лучшие агротехнические сроки будут участвовать около трехсот человек. Поэтому парткомом и правлением колхоза в плане массово-политических мероприятий предусмотрены все детали. Непосредственно за рычагами тракторов, на сеялочных агрегатах, за рулем автомобилей будут работать 26 коммунистов. Во всех тракторно-полеводческих бригадах созданы временные партийные и партийно-комсомольские группы.

Проведено общее партийное собрание, где коммунисты означенены на период проведения весенне-полевых работ. Каждому коммунисту определено место и его роль. Утверждены агитаторы и политинформаторы, которые будут ежедневно информировать хлеборобов о ходе весенне-полевых работ через «боевые листки» и «молнии», в беседах. Ежедневно будут подводиться итоги соревнования. Агрегату, занявшему первое место в бригаде, вручается вымпел.

Все формы массово-политической работы направлены на свое временное и высококачественное проведение полевых работ весны 1974 года.

В. ИВАНОВ,
секретарь парткома.
В. ЮШИН,
главный агроном.

Академия целинного земледелия



ЦЕЛИНОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В успешном освоении целинных земель Казахстана большая заслуга принадлежит Всесоюзному научно-исследовательскому институту зернового хозяйства. Именно здесь родилась целинная система обработки почвы с новыми обрабатывающими посевными и уборочными машинами. Основным направлением исследований является совершенствование системы земледелия для северных областей Казахстана и других засушливых районов восточной части СССР с зерновым направлением хозяйства.

Селекционеры института выводят новые сорта зерновых культур. Зерно новых сортов отличается хорошими физическими, биохимическими, хлебопекарными качествами.

Меклис Сулейманов (слева) недавно защитил кандидатскую диссертацию. Тема его работы—предпосевная обработка почвы на карбонатном черноземе в районах Северного Казахстана. Сейчас он вместе с доктором сельскохозяйственных наук П. П. Колмаковым (справа) занимается разработкой и внедрением в производство агротехнических и химических мер борьбы с сорняками.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ: сорта зерновых культур селекций института.

Фото Г. Попова.
(Фотохроника ТАСС)

Идет технический осмотр

Месяц уже прошел, как в районе начался технический осмотр автотранспортных средств колхозов, совхозов, предприятий и организаций района. Уже завершен технический осмотр транспортных средств в шести колхозах, в организациях и учреждениях райцентра. Сейчас эта работа началась в совхозах.

Хотя до конца технического осмотра еще целый месяц, но уже можно подвести некоторые итоги проделанной работы.

Из проверенных хозяйств хорошую подготовку автомобильного транспорта показали колхозы «Красное знамя» (автомеханик А. И. Лыгин), где из 20 автомобилей 17 поставлены на линию готовности. А в соревновавшемся с ним колхозом им. Ленина из 24 годными признаны только 13 автомобилей (автомеханик В. И. Кривенков). Хорошо подготовили свой автотранспорт к осмотру шоферы колхоза «Новый путь» (автомеханик Н. Л. Манойло). Здесь 85 процентов имеющегося автотранспорта признано технически исправным. Но соревнующийся с ним колхоз «Красный доброволец» (автомеханик М. К. Сынгубатов) свои автомобили подготовил значительно хуже. Из 22 годными для эксплуатации признаны только 14 автомобилей.

Однаковое число автомобилей имеется в соревновавшихся колхозах им. Фрунзе и им. Калинина. Они подготовили по 10 автомашин.

Надо отметить хорошую подготовку к техническому осмотру автомобилей районного узла связи (автомеханик Зинур Аккужин), районного потребительского общества (автомеханик Р. Х. Юлдашбаев).

Многие руководители хозяйств установили меры материального поощрения для шоферов, хорошо подготовивших закрепленные автомобили к техническому осмотру. В колхозе «Красное знамя» установлена одна первая, две вторых и три третьих премии. Первую премию в сумме 10 рублей получил В. Н. Кравченко, вторые В. Р. Мещеряков и Н. В. Горшенин.

Хорошо подготовили закрепленные за ними автомобили шоферы из районного потребительского общества Р. З. Баймурзин, Я. Д. Гирфанов, Я. А. Юлдашбаев, З. З. Баймурзин, которые также были отмечены поощрительными премиями.

Предварительные итоги технического осмотра автомобилей говорят, что там, где коллектив был настроен на хорошую подготовку, там автомобили подготовлены хорошо. Однако и недостатков еще много.

М. ЛЯПУСТИН,
старший инспектор
ГАИ района.

Ярмарка открывает двери

Брюно. (ТАСС). В Чехословакском городе Брюно открылась 5-я международная ярмарка товаров широкого потребления. На флагштоках, окружавших главный вход в ярмарочный городок, взвились флаги 32 стран-участниц.

Среди зарубежных экспозиций самая представительная — советская.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

ПОБЕДИТЕЛИ ИЗВЕСТНЫ

На днях жюри рассмотрело итоги смотра коллективов художественной самодеятельности школ района, посвященного 50-летию присвоения имени В. И. Ленина комсомолу и пионерии.

Лучшим коллективом среди средних школ признаны коллектизы юных артистов Акъярской средней школы. Второе место завоевали представители Подольской и третью — Бурибаевской средних школ.

Среди артистов художественной самодеятельности восьмилетних школ первое место заняли артисты Акъярского детского дома. Второе место — за абулакировцами, а третье, четвертое — за участниками смотра Султангузинской и Бурибаевской № 2 восьмилетних школ.

Итак, впереди заключительный смотр.

Е. ЖУКОВ,
член жюри.



Ярославское культурно-просветительное училище готовит для сельских клубов и Домов культуры руководителей музыкальных, танцевальных и хоровых коллективов, режиссеров народных театров, библиотечных работников. Более тысячи выпускников этого училища работают сейчас в селах нашей страны.

На снимке: учащиеся I курса отделения хореографии на репетиции. На переднем плане — учащаяся Оля Шевченко.

Фото Н. Аникина.
(Фотохроника ТАСС).

ТВ

ПЕРВАЯ
ПРОГРАММА
(Время московское).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ

9.05—«На зарядку становись!». 9.30—Для школьников. «Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—«Музикальный кинотеатр». 11.30—Для школьни-

ков. «Несокрушимая и легендарная». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Сорок первый». Худ. фильм. 15.05—«Сегодня Всеобщий день городов». 15.15—Эстрадный концерт. 16.00—«Природа и человек». 16.30—«Рассказы о русских художниках». 17.00—«Международная панорама». 17.30—«Веселый хоровод». 18.15—Программа мультфильмов. 18.45—«Клуб кинопутешествий». 19.45—Авторский вечер поэта А. Софронова. 21.00—«Время». 21.30—Продолжение трансляции авторского вечера поэта А. Софронова. 22.30—Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 32.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерии — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.



ЛЕНИНГРАД. На ситценабивной фабрике имени Веры Слуцкой постоянно обновляется и расширяется ассортимент. Шести видам тканей присвоен государственный Знак качества. В этом году намечено создать свыше 200 новых образцов материалов, отвечающих современному направлению моды.

НА СНИМКАХ: в центре — художники Л. М.

Купчикин [слева] и Л. М. Закамская обсуждают новые рисунки тканей весеннего сезона; слева — женский летний костюм из новой ткани «Солнечная», получивший отличную оценку на художественном совете объединения «Лентекстиль»; справа — платье из ткани «Оленка», отмеченной государственным Знаком качества. Фото П. Федотова [Фотохроника ТАСС].

ИЗ ЗАЛА СУДА

Хулиган получил свое

В красном уголке общежития ПМК-292 состоялось заседание районного народного суда, где слушалось уголовное дело по обвинению несовершеннолетнего Яковлева Александра в совершении злостного хулиганства.

Ему вменялось в вину, что он, будучи в нетрезвом состоянии, вместе с Голущенко Виктором возле магазина № 2 приставал к Абдулатипу и воспитаннику детского дома Гизатуллину и требовал от них деньги на водку. Деньги они дать отказались, а Гизатуллин попытался убежать. Однако Яковлев, держав Гизатуллина, подставил ему подножку. Когда тот упал, Александр пиннул ногой в лицо Гизатуллина, тем самым нанес потерпевшему телесное повреждение.

Кто-то из женщин тут же сообщил в милицию, но, когда Яковлев заметил работников милиции, то, струсив, убежал. А ведь рядом были женщины, парни и мужчины, фамилии которых я не стану называть, так как они, наверное, поймут, что вполне могли одернуть хулигана и тогда бы не предстал перед судом Яковлев.

Что же побудило несовершеннолетнего Яковлева поднять руку на человека, откуда у него появилась такая злость, жестокость?

ков. «Несокрушимая и легендарная». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Сорок первый». Худ. фильм. 15.05—«Сегодня Всеобщий день городов». 15.15—Эстрадный концерт. 16.00—«Природа и человек». 16.30—«Рассказы о русских художниках». 17.00—«Международная панорама». 17.30—«Веселый хоровод». 18.15—Программа мультфильмов. 18.45—«Клуб кинопутешествий». 19.45—Авторский вечер поэта А. Софронова. 21.00—«Время». 21.30—Продолжение трансляции авторского вечера поэта А. Софронова. 22.30—Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

С самых детских лет Александр часто видел пыльным своего отца, который устраивал семейные скандалы, бил мать и его самого. Рано, с 10 лет, остался без отца, так как мать развелась с ним из-за невозможности жить дальше.

Мальчик рос сиротой, а мать не смогла воспитать в сыне качества доброты, вежливости и даже порой сама показывала ему дурные примеры. Уже в 7 классе Саша со взрослыми ребятами попробовал вкупе спиртного.

Решив, что он уже самостоятельный, Александр наперекор матери бросает школу и едет учиться в Ново-Троицк в ГПТУ. Там оказался вовлеченный в группу подростков с антиморальной направленностью и продолжал пить.

Вернувшись домой со специальностью плотника, стал работать в комбинате коммунальных предприятий. Быстро найдя общий язык со взрослыми пьяницами, он стал пропивать свою зарплату. Вскоре его выгнали. Устроился в хлебоприемный пункт работать кочегаром. Трудился неплохо, но, постыдившись с руководителями, ушел. И только стал работать в загот-

конторе, как тут же попал на скамью подсудимых.

По приезде из города Ново-Троицка Александр совсем перестал слушаться мать, пренебрегать домой зарплату. Связавшись с людьми на много старше себя, пьянствовал, ввязывался в драки, хулиганил.

Отсидев в октябре 1973 года 15 суток за мелкое хулиганство, в феврале 1974 года вновь привлекался к административной ответственности, а в конце марта слова совершил преступление. Таков путь на скамью подсудимых Яковлева за какой-то год, два.

Этого бы и не случилось, если администрации комбината коммунальных предприятий, хлебоприемного пункта не выгнали его с работы, а постарались воздействовать на подростка. Кстати, трудовое законодательство запрещает увольнять несовершеннолетних без разрешения комиссии по делам несовершеннолетних.

Суд полностью признал виновным Яковлева Александра в совершении злостного хулиганства и приговорил его к 2 годам лишения свободы.

Ю. ЛЕУХИН,
помощник прокурора района.

Редактор М. И. Жданов.

Хайбуллинское РОНО и райком профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование директору Акъярской средней школы Вахитову Хурмату Исмагиловичу и его родным по поводу кончины матери Вахитовой Магрифы Галимовны.

Парком, местком и коллектив работников райкома КПСС выражают глубокое соболезнование заведующему общим отделом райкома партии Вахитову Мухамадею Исмагиловичу по поводу кончины его матери Вахитовой Магрифы Галимовны.

Коллектив работников Акъярской средней школы выражает глубокое соболезнование директору школы Вахитову Хурмату Исмагиловичу по поводу кончины его матери Вахитовой Магрифы Галимовны.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.